

《樂享聖言》

太3 靈修信息分享及經文

鍾家威傳道

2025/3/3

各位弟兄姊妹早晨，我是鍾家威傳道。很感恩我們在新的一天，以閱讀神的話作為我們的開始，願意我們一同從神的話去領受教導和安慰。今天的經文馬太福音第三章，將交代一個重要人物的出現——施浸約翰。他不但為耶穌施浸(太三 13-17)更作為耶穌基督的先鋒，帶出一個主題——「我們要悔改」。

為什麼要悔改呢？

第 2 節「天國近了，你們應當悔改！」「天國近了」是表示神馬上就要介入歷史，在地上施展王權，拯救義人，審判惡人。約翰更用了一個比喻去形容那必須性和迫切性！第 10 節，「現在斧子已經放在樹根上，凡不結好果子的樹就砍下來，丟在火裏。」神審判的日子將到了，人悔改的機會不多了！就像斧頭已放在樹根上，隨時可以把樹砍掉！弟兄姊妹，天國近了，**意味審判**亦都臨近，假如我們以為有 TAKE TWO 的話，便大錯特錯！所以我們的悔改是必須和迫切的！

當我們意識到悔改的迫切同必須性後，我們更需要配合行動！

第 3 節，作者用以賽亞先知的話去交代施浸約翰的心志，「預備主的道，修直主的路。」這句話有著東方文化背景的色彩，作先鋒的人在君王出巡前，必須走在王的前面，宣告君王快將來臨，呼籲百姓們預備一切，歡喜快樂的迎接他。有時先鋒的出發日期比王的出發日期更早，因為有些道路必須事先修好才能恭迎御駕。「修直主的道」，就是要我們把生命中那些阻礙人得到救恩、靠近基督的東西清除，否則天父不能進入我們當中。今天，阻礙我們生命道路，攔阻我們親近神的是甚麼呢？有沒有一些東西阻礙你親近神？若果有，是甚麼呢？是金錢、名利、權勢、性慾，還是手機中的遊戲呢？天國近了，我們應當悔改，這不單是一個警告，也是一個讓神進入我們生命，更新我們的邀請。我們能用行動去回應嗎？

真正的悔改，除了有內在生命的檢視外，更要在生命中結出好果子來。

由於約翰所傳的，是令人期待已久的信息，所以第 5 節說：「那時，耶路撒冷、全猶太 and 全約旦河地區的人，都到約翰那裏去」，經文特別指出，就連法利賽人和撒都該人，都來見約翰。約翰用極其嚴厲的詞語去形容他們為「毒蛇的種類」，暗示這些人行徑陰險，讓人難以提防。原來約翰看穿了他們的偽善，他們都別有用心，或許只是想親身審查約翰，或是想在群眾中表現自己，找出約翰的把柄並捉拿他。他們不是真心悔改，而只是形式上的追求。第 9 節，約翰稱他們自以為是亞伯拉罕的後裔就能得救！他們的生命不能與悔改的心相稱。

弟兄姊妹，今天我們同樣需要面對上帝的忿怒，因此要有真正的悔改，而不是單單進行一些禮儀，或只聲稱自己是屬於教會的成員。約翰指出，真正能讓生命能得救，讓我們脫離將來審判的，是要我們裡外一致的生活方式，唯有外在生命的更新，結出好果子，才是真正的悔改。

今天，我們的生命能活出基督的樣式嗎？生命的果子就是用不著裝假、造作，而是從裏面自然而然顯露出來與別不同的生命，能讓別人從你身上看見主，並結出生命的果子。願我們一起努力！

祈禱

親愛的天父，求你給我們一顆悔改的心，決心清除那些攔阻我們親近你的心思、事物，並學習在生命中活出信仰，行事為人與蒙召的恩相稱，讓人能從我們的所作所為更認識祢。禱告奉主耶穌基督名求。阿們。

太 3

1 在那些日子，施浸的約翰出來，在猶太的曠野宣講：2 「你們要悔改！因為天國近了。」3 這入就是以賽亞先知所說的：

「在曠野有聲音呼喊著：

預備主的道，

修直他的路。」

4 這約翰身穿駱駝毛的衣服，腰束皮帶，吃的是蝗蟲和野蜜。5 那時，耶路撒冷、全猶太 and 全約旦河地區的人，都到約翰那裏去，6 承認他們的罪，在約旦河裏受他的浸。

7 約翰看見許多法利賽人和撒都該人也來受浸，就對他們說：「毒蛇的孽種啊，誰指示你們逃避那將要來的憤怒呢？8 你們要結出果子來，和悔改的心相稱。9 不要自己心裏說：『我們有亞伯拉罕為祖宗。』我告訴你們，神能從這些石頭中給亞伯拉罕興起子孫來。10 現在斧子已經放在樹根上，凡不結好果子的樹就砍下來，丟在火裏。11 我是用水給你們施浸，叫你們悔改；但那在我以後來的，能力比我更大，我就是給他提鞋子也不配，他要用聖靈與火給你們施浸。12 他手裏拿著簸箕，要揚淨他的穀物，把麥子收在倉裏，把糠用不滅的火燒盡。」

13 當時，耶穌從加利利來到約旦河，到了約翰那裏，請約翰為他施浸。14 約翰想要阻止他，說：「我應該受你的浸，你怎麼到我這裏來呢？」15 耶穌回答他：「暫且這樣做吧，因為我們理當這樣履行全部的義。」於是約翰就依了他。16 耶穌受了浸，隨即從水裏上來。天忽然為他開了，他看見神的靈降下，彷彿鴿子落在他身上。17 這時，天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜愛的。」

經文引自《和修本》，版權屬香港聖經公會所有